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A 2025-ben a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola kidolgozott képzési program 

példaértékű módon ötvözi a filológiai képzés hagyományait a korszerű pedagógiai és 

módszertani követelményekkel. A program célkitűzése világos: olyan tanárok képzése, akik 

képesek a magyar nyelv és irodalom, valamint a világirodalom hatékony oktatására általános 

és középfokú oktatási intézményekben. 

A képzési program koherens módon épül fel, a tanterv egyensúlyt teremt az elméleti 

ismeretek, a gyakorlati képzés és a pedagógiai-gyakorlati blokkok között. Különösen fontos, 

hogy a programban 27 ECTS kreditnyi pedagógiai gyakorlat kapott helyet, amely lehetőséget 

biztosít a hallgatóknak, hogy különféle oktatási helyzetekben próbálják ki magukat. A 

gyakorlatok közt szerepelnek terepmunkák (pl. folklór, dialektológiai gyakorlat), amelyek 

sajátos módon erősítik a hallgatók nyelvhasználati és kutatói készségeit. 

A program a hallgatók aktív részvételére épít: a választható tárgyak aránya (25%) 

lehetőséget biztosít a személyes érdeklődési területek kibontakoztatására. Kiemelendő a tanári 

pályára való felkészítés komplex jellege: a tanárszerep nemcsak ismeretátadást, hanem 

értékközvetítést, szociális érzékenységet, közösségszervezési és konfliktuskezelési készségeket 

is feltételez — mindezt a program integrált módon kezeli. 

A tantárgystruktúra az irodalomtudományi és nyelvtudományi ismeretek teljes spektrumát 

lefedi az ókortól a 21. századig, figyelembe véve az ukrajnai többnyelvűség sajátosságait. A 

program kiemelt hangsúlyt fektet az ukrán és magyar nyelvű szakmai kommunikációra, továbbá 

biztosítja a hallgatók felkészítését a digitális tanulási környezetek kezelésére is. 

Végezetül meg kell említeni az intézményi háttér megbízhatóságát: a II RFKMF digitális 

infrastruktúrája, könyvtára és oktatási platformjai (pl. Google Workspace for Education) 

biztosítják a program gyakorlati megvalósíthatóságát. A képzési program megfelel a hazai és 

európai minőségbiztosítási követelményeknek (EQF-LLL, ESG), és alkalmas a régió oktatási 

rendszerének szakember-utánpótlására. 

A képzési programot megfontolt, korszerű, komplex megközelítés jellemzi. Jóváhagyását és 

bevezetését teljes mértékben támogatom. 
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